

БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ЗАТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райисполкома

№ 17 (1007) | 15 февраля 1939 г. | Цена 5 коп.

РАСЦВЕТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И КРИЗИС В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Когда Советский Союз приступил к осуществлению первого пятилетнего плана, буржуазия всех стран и ее печать встретили пятилетку злым воем и насмешкой.

„С пятилеткой у большевиков ни чего не выйдет“, „пятилетка это — утопия, фантазия“, — твердили узколюбые „умники“ из капиталистического лагеря. Но пророки из капиталистического стана жестоко ошиблись. Уже тогда, в конце первой пятилетки, стало совершенно очевидно, что капиталистическая система хозяйства не выдержала тягбы с советской системой.

К концу первой пятилетки (1932 год) наша промышленность давала продукции в два с лишним раза больше, чем в 1923 году. А за те же годы промышленность Соединенных Штатов Америки снизила выпуск продукции до 56 процентов, промышленности Англии — до 80 процентов, Германии — до 55 процентов, Польши — до 54 процентов.

В советской деревне за первую пятилетку основная масса мелких, разрозненных крестьянских хозяйств объединилась в колхозы, которые в ту пору владели уже свыше 70 проц. всех крестьянских площадей. Кулачество как класс было ликвидировано. Колхозный строй уничтожил бедность в деревне. Посевные площади в стране расширились на 21 миллион гектар. А в то же время в основных хлебопроизводящих странах капитала, где свирепствовал жестокий сельскохозяйственный кризис, посевные площади сократились на 8—10 процентов. Крестьянство там разорилось все больше и больше.

Прошло еще пять лет. В результате мудрой политики Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) за вторую пятилетку наша страна сделала новый гигантский шаг вперед. Опубликованные недавно тезисы доклада тов. В. Молотова на предстоящем XVIII съезде партии дают яркую картину успехов народного хозяйства СССР за 2-ю пятилетку и перспективы его дальнейшего расцвета.

Во второй сталинской пятилетке в основном завершена техническая реконструкция народного хозяйства. Это — огромная победа советского народа. СССР превратился в страну, экономически совершенно независимую, страну, обеспечивающую свое хозяйство и нужды обороны всем необходимым.

В 1929 году, когда мы начали победное осуществление первой пятилетки, в странах капитала разразился жестокий экономический кризис, продолжавшийся до конца 1933 года. Через три года после окончания этого тягчайшего кризиса в 1937 году в промышленности ряда капиталистических государств снова начался кризис. Промышленная продукция в странах капитала, по сравнению с тем, что выпускалось в 1929 году, упала в 1938 году до 91 процента.

А у нас за те же годы (1929—1938) промышленность СССР достигла 412 процентов к уровню 1929 года.

Загнивание капитализма усиливается с каждым годом, с каждым месяцем. Чтобы спасти свое положение, буржуазия идет на разрушение производственных ценностей. В Анг-

лии за последние 2 года хозяйства хлопчатобумажных фабрик уничтожили около 4 миллионов веретен. В США поднимается вопрос об уничтожении 3—4 миллионов действующих автомобилей старых выпусков, чтобы увеличить покупку новых автомашин.

В стране социализма все, что производит промышленность, все, что произрастает на полях, добывается в недрах советской земли, — все идет на благо трудящихся, на укрепление советского государства. Чем больше наши фабрики и заводы будут давать машин, продуктов, а сельское хозяйство хлеба, овощей и т. п., тем больше и больше будет расти у нас потребление, повышаться благосостояние народа.

Страна социализма не знает безработицы. Развитие народного хозяйства СССР требует новых и новых кадров рабочих, служащих, инженерно-технических сил.

Совершенно иная картина в странах капитала. Безработица — родная сестра кризиса. Рост безработицы, сокращение заработной платы, голод и нищета — вот что переживают уже много лет трудящиеся капиталистических стран. В Англии безработных сейчас 2 миллиона человек. В Японии — 1.800 000 безработных. В Германии их насчитываются миллионы. Даже рост вооружений не смягчает безработицы. В Англии, например, в судостроительной промышленности, выполняющей огромные военные заказы, не работает половина верфей.

Советская деревня за годы второй пятилетки двинулась резко вперед. Колхозный строй окончательно окреп. Колхозы и совхозы производят теперь столько зерна, хлопка, свеклы и других сельскохозяйственных культур, что обеспечивают все потребности государства. Поднялась зажиточность колхозников. Валовой доход колхозников за 1933—37 годы увеличился более чем в 2,7 раза, а денежные доходы колхозников по их трудням увеличились в 4,5 раза. О богатстве колхозной деревни убедительно говорят, например, такие цифры: год назад в Госбанке хранилось 1 миллиард 576 миллионов рублей средств колхозов, а к началу нынешнего года — 2 миллиарда 591 миллион рублей.

В странах капитала кризис приводит к разорению и обнищанию трудящихся масс крестьянства. В Италии крестьяне разоряют непосильные налоги. От постоянного недоплативания возникают массовые забастовки. За время фашистского владычества в Италии разорилось от 30 до 40 процентов мелких земельных собственников.

Советский народ, руководимый великим вождем товарищем Сталиным, показывает миру преимущества социалистической системы хозяйства над капиталистической. Наши успехи в развитии и укреплении социалистического государства рождают в сердцах трудящихся всех стран бодрость и уверенность в близком освобождении от уз капитала.

„Выполнение третьего пятилетнего плана будет лучшим свидетельством всепобеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом“ (Из тезисов доклада тов. В. Молотова).

Рапортовать XVIII съезду ВКП(б) — дело великой чести

Железнодорожники Полевской ветки взяли на себя обязательство встретить XVIII съезд ВКП(б) новыми производственными победами. Между сменами заключены соглашения.

С первых дней соревнования имеются большие достижения:

Смена т. Аваньева дала оборот вагонов при норме 3 ч. 45 м. в 2 ч. 44 м. Смена т. Кашкина — 2 ч. 47 м. В январе не было ни одной аварии.

За последние дни имеются хорошие достижения по экономии

угля за счет применения отходов — древесного опила.

Бригады машинистов сэкономили угля:

Савельева за 3 смены	6028 кг.
Медведева за 3 смены	4213 --
Чуркина за 2 смены	1120 --
Парепельщина	— 2 см. 5637 --
Федорова И. 2	-- 1170 --
Федорова П. 2	-- 1244 --
Овчинникова 2	-- 2769 --
Упорова 2	-- 929 --

Все бригады за 4 дня сэкономили 25 тонн угля. Сейчас паровозники эти результаты закрепили и

продолжают дальше бороться за экономию каждого килограмма угля.

За лучшие показатели работы в январе смена тяги и движения — т. Аваньева получила переходящее красное знамя.

Сейчас между сменами идет соревнование за высокую производительность труда, за переходящее красное знамя. Рабочие готовятся рапортовать XVIII съезду ВКП(б) о своих достижениях, о новых успехах в производительности труда.

Старков.

С совещания уполномоченных по займу Полевского поселкового совета и работников сберкасс

Обсудив тезисы доклада тов. Молотова, мы считаем, что поставленные задачи 3-й пятилетки трудящиеся нашей родины будут выполнены и это поставит нашу страну на 1-е место на земном шаре.

Советский народ имеет самую демократическую в мире Сталинскую Конституцию, в которой записаны великие победы социализма.

Советский народ, под руководством партии Ленина—Сталина, разоблачил и уничтожил агентов фашистских разведок, троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов.

Советский народ, проявляя свою бдительность во всей работе, добьется еще большего роста и развития нашего социалистического государства.

Великие задачи, поставленные третьим пятилетним планом, воодушевляют нас на новую борьбу, на новые производственные победы в повседневной практической работе.

Нашим подарком к открытию XVIII съезда партии будет выполнение полностью финансового плана. В качестве конкретных меро-

приятий мы берем на себя следующие обязательства:

1. Собрать полностью взносы по займу с неорганизованного населения по своим участкам к 25 февраля с. г. и полностью выдать облигации подписчикам.

2. Провести в домах и на участковых собраниях беседы о выгоды хранения сбережений в сберкассе.

Мы вызываем на соревнование уполномоченных по займу Северского поселкового совета по выполнению выше указанных мероприятий.

Обращаемся к колхозникам Мраморского, Поддечевского, Кургановского и Раскуишенского колхозов с предложением внести полностью взносы по произведенной подписке на заем к 1-му марта с. г. и этим дать свой пожар к открытию XVIII съезда партии.

Призываем весь финансовый актив включиться в борьбу за выполнение финансового плана, добиться наилучших показателей в работе и принести свой трудовой подарок XVIII съезду нашей любимой партии.

По поручению совещания Чебыкин.

Награждение передовиков сельского хозяйства Московской области

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 февраля 1939 года за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в частности за достижение высоких показателей по животноводству орденами и медалями Советского союза награждено 170 передовиков сельского хозяйства Московской области.

Орденом Ленина награждены — 22 человека, орденом «Трудового Красного знамени» — 25 человек, орденом

«Знак почета» — 37 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 43 человека и медалью «За трудовое отличие» — 43 человека.

Среди награжденных: доярки, звеньевые бригады, заведующие МТФ, председатели колхозов, директора МТС, работники совхозов, руководители районных и областных партийных и советских организаций.

(ТАСС)

Англия и Франция помогают генералу Франко

9 февраля войсками мятежников, прибывшими с острова Майорки и из Барселоны, занят остров Менорка до сих пор находившийся в руках республиканцев.

Перед вступлением на остров частей генерала Франко сюда на английском военном корабле прибыл представитель мятежников. Он потребовал безоговорочной сдачи острова, угрожая, что в противном случае Менорка будет подвергнута морскому и воздушному нападению, за которым последует высадка 10 тысяч войск, сосредоточенных на Майорке.

Неслыханные действия английско-

го правительства, предоставившего в распоряжение генерала Франко военный корабль, вызвали глубокое возмущение демократических кругов во всех странах. Газета французской компартии «Юманите» пишет: «Английское правительство вместе с французским совершили открыто враждебный акт в отношении Испании. Англия предоставила свой крейсер мятежному генералу. Начиная с этого дня Англия и Франция осуществляют интервенцию в пользу Франко против испанской республики».

ТАСС.

Испанских солдат насильно отправляют на территорию Франко

Как передают из Лондона, французские власти намерены в принудительном порядке выслать прибывших из Испании республиканских бойцов и беженцев на территорию, занятую мятежниками.

Сорок тысяч республиканских солдат уже направлены в город Трун, находящийся в руках мятежников. Республиканские солдаты отказываются ехать в районы Испании, захваченные мятежниками, но

их насильно вталкивают в отходящие в Трун поезда.

(ТАСС).

Бомбардировка Мадрида

12 февраля артиллерия испанских мятежников и интервентов подвергла ожесточенной бомбардировке Мадрид. Особенно сильно пострадали центр и нижняя часть города. Повреждено много зданий. Количество жертв еще не известно.

Готовят встречу

Готовят встречу XVIII съезда ВКП(б), рабочие ремонтно-строительного цеха Криолитового завода в своей резолюции записали:

«В ознаменование величайшего исторического события в жизни нашей партии и советского народа — открытие XVIII съезда партии — мы включаемся в предсъездовское социалистическое соревнование и берем на себя обязательство повысить производительность труда до 120 проц.»

Обязательства учителей школ

Полевского поселка

Учителя Полевского рабочего поселка, обсудив на общем собрании решения о созыве 18 съезда ВКП(б), берут обязательства — довести до сознания каждого из учеников и их родителей значение вопросов, поставленных в тезисах докладов тов. Молотова и тов. Жданова, повысить качество педагогической работы каждого учителя и каждой школы в целом, усилить политвоспитательную работу, используя материалы съезда на уроках и собраниях учащихся и родителей, изучить историю партии по «Краткому курсу истории ВКП(б)», укрепить трудовую дисциплину в школах.

Конкретные обязательства каждой школы обсудить на специальных педагогических советах, посвященных подготовке к съезду.

По поручению собрания:

Медведева, Наумова,
Христолюбов.

ЗА РУБЕЖОМ



— Войска и вооружение у Вас итальянские и немецкие, что же у Вас национальное, испанское? — Как что? Противник.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Тезисы докладов т. Молотова и т. Жданова — в массы

Парторганизации закончили проведение закрытых партсобраний

Партийные организации нашего района закончили проведение закрытых партийных собраний с обсуждением тезисов доклада тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР и тезисов доклада тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б).

Коммунисты единодушно одобрили тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. На проходившем партийном собрании северской партийной организации член партии т. Петухов в своем выступлении сказал: «В тезисах тов. Молотова отражен пройденный путь борьбы нашей партии от XVII до XVIII партийного съезда. СССР под руководством Сталина под руководством товарища Сталина построил первую фазу коммунизма — социализм».

Одобрив тезисы тов. Молотова т. Петухов остановился на том, что коллектив Северского завода взятые обязательства не выполняет. Производственная программа за 1938 год заводом выполнена на 40 проц., а фонд заработной платы перерасходован на 1,5 мил. рублей. Мартен пустили через пять месяцев и проработав две пятидневки опустили металла больше 30 тонн. Завод не использует местное сырье — руды и т. д.

«На заводе не хватает кадров и мы их не можем закрепить. Готовы шиферы, электрики, слесари, но эти кадры ушли с завода потому, что им не создали условий для

работы», — так заявил в своем выступлении член партии т. Торопов. В прениях по тезисам тов. Молотова выступило 8 человек, все выступающие горячо одобрили тезисы тов. Молотова.

По тезисам тов. Жданова об изменениях в уставе ВКП(б) выступило шесть человек. Член партии тов. Камениских в своем выступлении сказал: «Назрела необходимость изменить отдельные пункты устава ВКП(б). В тезисах тов. Жданова со всей яркостью отражено, что каждый член партии может критиковать любого работника партии и может писать обжалования в любую инстанцию». Изменения в уставе ВКП(б) еще больше подымут революционную бдительность коммунистов и укрепят партийные организации.

В принятой резолюции коммунисты Северского завода одобрили тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова и поставили перед собой задачу — познакомиться с тезисами каждого рабочего, еще шире развернуть социалистическое соревнование и к XVIII съезду партии прийти с выполнением производственной программы.



Лекции по истории ВКП(б)

15 февраля, в 6 час. вечера, в лектории Северского завода проводится лекция по работе В. И. Ленина — «Шаг вперед, два шага назад» — для всех изучающих историю партии.

16 февраля эта же лекция проводится в клубе криолитового завода в 4 часа 30 мин. дня, а в 8 час. вечера эта лекция проводится на Зюльском руднике.

Райпарткабинет.

Воспитательная работа среди учащихся не проводится

В Полдневской неполной средней школе сильно ухудшилась дисциплина. Ученики 7-го класса Костя Владимир, Вишев Михаил, Прокопьев Леонид, из 5-го класса Вараксин Федор, Кузнецов Иван почти ежедневно бывают в клубе, где выражаются нецензурными словами, курят, а иногда бывают в нетрезвом виде.

Учителя и директор школы также нередко бывают в клубе и видят творящиеся безобразия, но мер по устранению таких фактов и по упорядочению дисциплины никаких не принимают.

Здесь в школе, среди учащихся, учителями не ведется никакой политико-воспитательной и массовой работы, в стороне от воспитательной работы остаются комсомольская и пионерская организации.

О плохой дисциплине среди учащихся этой школы уже писалось в газете, но ни зав. школой т. Казанцев, ни зав. райкомом т. Ялунина, ни райком комсомола не обратили на это внимания.

Президиум райисполкома должен сделать из этого выводы и принять меры к налаживанию дисциплины среди учащихся. Григорьев.

Клуб работает плохо

Неоднократно писала газета о плохой работе Полдневского клуба, однако изменений в сторону улучшения еще до сих пор не видно. В клубе холодно, темно, с мо-

дежью культурно-массовой работы, кроме кино, никакой не проводится.

Спрашивается: долго ли так будет продолжаться?

Григорьев, Анетских.

Когда же будет нормально работать магазин

В магазине села Раскуихи (заведующая Карманова) очень часто не бывает продуктов, особенно хлеба, но если и есть продукты, то магазин бывает закрытым, так как Карманова отрывает его когда ей вздумается.

В этом магазине не лучше дело обстоит и с санитарным состоянием,

на полках и прилавках грязь и пыль, в этом отношении не беспокоится никто и сама Карманова. Она часто работает без халата и в варежках.

Жители деревни Раскуихи возмущены таким безобразием и интересуются — долго ли это будет продолжаться? К. В. Д.

Лучшую молодежь — в военные училища

Начался прием заявлений от желающих поступить в военные училища РККА и Военно-Морского флота.

Красная Армия за годы сталинских пятилеток получила новую передовую военную технику, превратилась в несокрушимую силу страны социализма.

Советский народ любит свою родную Красную Армию — повседневно заботится о ней. Вот почему ежегодно с большим энтузиазмом идет передовая советская молодежь в военные училища. Велико желание нашей молодежи служить своему народу — стать бесстрашными летчиками, отважными танкистами, артиллеристами, пехотинцами, знатными учителями, врачами, работниками искусства и науки.

В этом году молодежь идет в военные училища еще с большим энтузиазмом. Она горит любовью и желанием к овладению передовой военной техникой Красной Армии и

переполнена ненавистью к врагам народа и их хозяевам — фашистским разбойникам.

Сегодня мы публикуем «правила приема в военные училища».

Задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, директоров средних школ — широко развернуть среди молодежи разностороннюю работу по пропаганде условий приема в военные училища и обучения в них. Надо организовать встречу молодежи — учащихся с участниками боев у озера Хасан, проводить беседы о выборе профессии, помочь молодежи стать доблестными командирами Красной Армии и Военно-Морского флота, помня, что набор в военные училища — это большое политическое дело — дело государственной важности.

Лучшая, передовая молодежь, преданная делу партии Ленина — Сталина, должна занять место в военных училищах.

А. Шкитов.

Правила приема в военные училища РККА и Военно-Морского Флота

1. В военные училища принимаются лица мужского пола в возрасте от 17 до 23 лет, безусловно годные по состоянию здоровья к строевой службе и имеющие образовательную подготовку в объеме не ниже 8 классов средней школы.

Красноармейцы и младший комсостав, находящийся в долгосрочном отпуску, принимаются до 24 лет с общеобразовательной подготовкой не ниже 7 классов средней школы. 2. В восемь артиллерийских училищ — 1-ое и 2-ое — Ленинградские, 1-е и 2-е — Киевские, Одесское, Краснодарское, Севастопольское и Ростовское — принимаются только лица с полным средним образованием, а из долгосрочного отпуску — с образованием не ниже 9 классов.

Во все остальные артиллерийские училища, во все технологические и специальные училища принимаются лица с образованием не ниже 9 классов, а из долгосрочного отпуску — не ниже 8 классов.

В пехотные, кавалерийские, бронетанковые и военно-хозяйственные училища принимаются лица с образованием не ниже 8 классов, а из долгосрочного отпуску — 7 классов.

В Военно-Морские училища принимаются только лица с полным средним образованием.

Срок обучения во всех сухопутных военных училищах — 2 года, а в военно-морских — 4 года.

4. Лица, окончившие в 1938 и 1939 году полную среднюю школу, принимаются без испытаний во все сухопутные военные училища.

Учащиеся, перешедшие в 1939 г. в 10-й класс с оценкой по русскому языку и математике не ниже „хорошо“, а по всем остальным не ниже „посредственно“ также принимаются в военные училища без испытаний.

5. Желающие поступить в военные училища подают об этом заявления на имя Полевского районного военного комиссара. Прием заявлений производится ежедневно с 9 до 3-х часов и будет производиться до 1-го августа 1939 г.

К заявлениям прилагаются следующие документы:

а) личная автобиография; б) аккета; в) свидетельство о рождении; г) аттестат или справка о полученном образовании с оценками по каждому предмету; д) справка горсовета или райисполкома по месту рождения, о роде занятий родителей и самого подающего заявление; е) рекомендация от партийной или комсомольской организации, завкома, правления колхоза или школы; ж) две фотокарточки, заверенные по месту работы или учения.

7. Вступительные испытания в военных училищах будут производиться с 1-го июля по 25 августа.

8. Училища готовят и выпускают лейтенантов, воентехников 2-го ранга и техников интендантов 2-го ранга.

9. Курсанты содержатся в училищах на полном обеспечении государства, кроме того получают ежемесячно денежное содержание.

10. Кандидаты, направляемые в училища, перевозятся по железной дороге за счет государства.

Все справки о поступлении в училища можно получить в райвоенкомате с 9 до 3 часов ежедневно лично или письменно.

Заявления направлять по адресу: район Полевской, ул. Ленина, райвоенкомату.

Полевской райвоенкомат.

СПОРТ

ХОККЕЙ

В выходной день, 12 февраля, на катке состоялся товарищеский матч по хоккею между командами Криолитового и Северского заводов. После трех встреч команда Криолитового завода впервые одержала победу над хоккеистами северской команды.

Матч закончился со счетом 4 : 2 в пользу Криолитового завода.

ПРЕМИЯ ЗА ДЕНЬГИ

Начальник Челябинского лесозащитного участка т. Чаплин решил отметить образцовую работу бригады грузчиков. На общем собрании в клубе Мраморского поселка бригадира тов. Колышкина премировали сатиновой рубашкой, остальным же рабочим объявили благодарность.

Через некоторое время т. Чаплин с бригадира Колышкина удержал стоимость премии. Сейчас т. Колышкин не знает или же его премировали, или же продали ему рубашку. Вернее всего, что продали, но в приказе записали как премию.

Сейчас грузчики ждут, что и с них за объявленную им благодарность тоже вычтут по 12 руб.

Грузчик.

Защитили... вора

Много раз замечали в Криолитовом цехе таинственное исчезновение мешков. Что не лучшие мешки, то и теряются.

Наконец попали на след. В башенном отделении, в одну из смен заметили пару новых мешков спрятанных за башнями. Потом их не стало, потом вновь появились и опять не стало. Начальник отделения т. Еретнов уловил все-таки вора. Оказывается это „свой“ парень — пасошник Колоколов, умеючи обертывал себя мешками, проносил их домой и потом продавал.

Начальник цеха снял расхитителя социалистической собственности с работы. Нашлись, однако, запятаны. Заводская расценочно-конфликтная комиссия своим решением восстановила Колоколова на работе.

— Всего только с двумя мешками и имали человека, нельзя же за это снимать с работы, — рассуждает эта комиссия.

В декабре подсчитали, что в цехе пехватает 1000 мешков. Надо полагать, что все они похищены с завода по 2-3 штуки.

Неужели, товарищи из РККА думают, что снятие с работы расхитителя социалистической собственности — воров, обворовывающих государство, будет только тогда правильным, когда они потащат сразу 1000 мешков.

Неправильную позицию заняла заводская расценочно-конфликтная комиссия, став на защиту воровства.

П. П.

Ответственный редактор А. ЕЖОВ.

Полевскому хлебокомбинату требуются:

мастера и бригадиры по выпечке формового и подового хлеба, пом. мастера по печению, раскатчицы, мастера по кондитерским изделиям и франбулкам, хлебовозы, уборщицы и рабочие на разделку дров. Обращаться по адресу: Полевской завод, поселок Мыс, хлебокомбинат.

Дир. хлебокомбината ЗАХАРОВ.

Штанговой электростанции требуются

на постоянную работу: грузчики на автомашину, конвозчики, чернорабочие мужчины и женщины. Рабочим, живущим в Северском заводе, обеспечивается перевозка к месту работы.

Отдел кадров ШЭС.